

Борису Тимоновичу Рябушкину 85 лет



Доктору экономических наук, профессору, лауреату премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники, заместителю главного редактора журнала «Вопросы статистики» Борису Тимоновичу Рябушкину 7 сентября 2023 г. исполнилось 85 лет.

Б.Т. Рябушкин родился в г. Москве в 1938 г. Он вырос в семье известного советского экономиста, демографа и статистика, члена-корреспондента АН СССР Тимона Васильевича Рябушкина, влияние которого сказалось на его выборе профессии. В 1960 г. Борис Тимонович окончил с отличием Московский экономико-статистический институт (МЭСИ) и начал свою трудовую деятельность в качестве младшего научного сотрудника отдела статистики Научно-исследовательского конъюнктурного института Министерства внешней торговли СССР. Общий стаж работы Б.Т. Рябушкина насчитывает более 60 лет, и почти все эти годы его профессиональ-

ная карьера связана со статистикой.

В течение многих лет Борис Тимонович занимал руководящие должности в органах государственной статистики (начальник управления баланса народного хозяйства ЦСУ СССР, заместитель начальника управления баланса народного хозяйства Госкомстата СССР, начальник управления макроэкономических показателей, статистики финансов и цен Госкомстата СССР), а также в Статкомитете СНГ (начальник управления макроэкономической и финансовой статистики). Он внес большой вклад в модернизацию отечественной статистики, принимал участие в международных и национальных проектах по реформированию российской статистики в условиях перехода к рыночной экономике, входил в состав группы международных экспертов ООН по координации Системы национальных счетов 1993 г., участвовал в работах по гармонизации методологии СНС с международными статистическими стандартами и ее внедрению в практику стран СНГ.

Большой практический опыт Бориса Тимоновича стал основой для его теоретических изысканий. Область научных интересов Б.Т. Рябушкина тесно связана с СНС и проблемами ее гармонизации с системами социально-экономических и финансово-экономических показателей, методологией макроэкономического анализа. Он внес существенный вклад в развитие макроэкономической статистики, исследование методов оценки теневой экономики. Борис Тимонович – автор и соавтор свыше 250 научных публикаций, включая 10 монографий и научных изданий, более 30 учебников и учебных пособий. В течение многих лет Б.Т. Рябушкин участвовал в проектах научно-исследовательских институтов, в том числе НИИ статистики Росстата.

Наряду с научной и практической работой в области статистики Б.Т. Рябушкин вел педагогическую деятельность (читал ряд дисциплин по статистике на экономическом факультете МГУ имени М.В. Ломоносова, в МЭСИ, Российском университете дружбы народов (РУДН), НИУ ВШЭ и других московских вузах), заведовал кафедрой статистики Межотраслевого института повышения квалификации руководящих работников и специалистов в области учета и статистики (МИПК учета и статистики). Имеет богатый опыт руководства аспирантами, научными сотрудниками и преподавателями, специалистами при выполнении научно-исследовательских проектов и методологических работ.

Б.Т. Рябушкин внес заметный вклад в организацию взаимодействия ученых, исследующих проблемы статистики, преподавателей статистики как учебной дисциплины и практических работников отрасли. С 2008 г. является Председателем секции статистики Центрального дома ученых и ведет разностороннюю научно-просветительскую работу. Борис Тимонович входит в состав Научно-методологического совета Росстата и Ученого совета при Статкомитете СНГ, является членом Российской ассоциации статистиков.

С 2010 г. по август 2023 г. Б.Т. Рябушкин возглавлял редакцию журнала «Вопросы статистики» — ведущего в стране научно-информационного статистического издания, учредителем которого является Росстат. В качестве главного редактора Борис Тимонович провел значительную работу по организации деятельности редакции и членов редакционной коллегии журнала, взаимодействия с руководством и сотрудниками Росстата и его территориальных органов, по привлечению известных отечественных и зарубежных ученых и специалистов в области статистики к обсуждению актуальных проблем методологии и практики, к освещению на страницах издания результатов статистических наблюдений, всероссийских переписей, деятельности Росстата в целом. В результате усилий Б.Т. Рябушкина повысилось качество публикуемых материалов, расширилась их тематика, журнал стал занимать высокие позиции в рейтингах российских научных периодических изданий.

Многолетний и добросовестный труд Бориса Тимоновича Рябушкина был отмечен многими государственными и ведомственными наградами: медалями, почетными грамотами, благодарностями. В сентябре 2023 г. ему было присвоено почетное звание «Почетный работник государственной статистики».

Благодаря своим профессиональным качествам, широкой эрудиции, ответственности, интеллигентности и порядочности Б.Т. Рябушкин пользуется заслуженным авторитетом у ученых-экономистов, работников Росстата и его территориальных органов, преподавателей-статистиков российских университетов и своих коллег.

Поздравляя Бориса Тимоновича с юбилеем, желаем ему крепкого здоровья, бодрости духа, благополучия, плодотворной деятельности и реализации творческих планов.

*Редакция, редакционная коллегия и редакционный совет журнала «Вопросы статистики»,
Правление Российской ассоциации статистиков,
секция статистики Центрального дома ученых*